FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

[BA //[CD // [EF
m(ABC) = 32°

M, C ve N dogrusal olduguna goére, m(D/C\N) =a
kac derecedir?

A) 18 B) 20 C)27 D) 34 E) 36

og)

A ABC bir tiggen
<
100° |BD| = |BE|
|CF| = |CE]|
o ST
m(BAC) = 100°
v S
& : & M(OEF) = a

Yukaridaki verilere gore, m(D/ﬁ:) = o kac derecedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 50

JAY

ABC bir tiggen
[BD] ve [CD]
ic aglortay

[BE] ve [CE]
dis aglortay
m(BDC) = 134°
m(BEC) = a

Yukaridaki verilere gore, m(B/E\C) = a kag dere-
cedir?

A) 38 B) 46 C) 50 D) 56 E) 67

ABC bir dik ticgen
[AB] L [AC]
|BE| = [EC]| = |AD|

Yukaridaki verilere gore, m(B/E\D) = o kag¢ dere-
cedir?

C
A) 51 B) 48 C) 45 D) 40 E) 32
A m(ABD) = m(CBD) = 60°
E > .
A y m(A/\ B) = 50
A g \ m(BDC) = 65°
560 500N
60° 65°
c

@

OK

Y

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\D) = x kag derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

(> ] Merkeze Teget Geometri



FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

@

A ABD bir Giggen
AB] L [AC
A ax 5k 5K 13k 8K 17k - [AB] L [AC]
|AB| = |AC|
b N ) 4k ) 12k ) 15k S = e
B 16 C x D AD| = 17 om
B C |CD| = x
7 25k a avs av1o
Yukaridaki verilere gore, |CD| = x ka¢ cm dir?
24k 2a 3a A)6 B)7 C)s D)9 E) 10
A ABCD bir dortgen
A A [AC] L [DE]
[AB] L [BC]
X [BE| =1 cm
d [EC| =2 cm
a a 6
o IDC| =3cm
|AB| =6 cm
B TlE C 5 JAD| = x
B D. C b ¢ B1E 2 C
D Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?
A)2/10 B)V41 C)v42 D)V43 E)2V11
[AB] L [AD]
A P i
m(ABC) = 45°
it ]
60° m(ADC) = 30°
2a |BC| =672 cm
h
|CD|=4cm
15° 0 759
30° o B H
B aJ/3 . y Yukaridaki verilere gore, |[AB| = x ka¢ cm dir?
4h
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
A ABC ve BDE dik
tcgen
[AB] L [AC]
[BD] L [DE]
[AF] L [BC]
|EB| = |EC]
|BD| =6 cm
Yukaridaki verilere gore, |[AB| = x ka¢ cm dir?
A)5V/2 B)6v2 C)4/5 D)9  E)12
A A ABC bir ikizkenar tggen
A /\ [DF] L [AC]
[DE] L [AB]
a |AB| = |AC]
D S\H D IDF| = 3 cm
E D& ¢\E b IDE| =4 cm
E ~
) S\F m(BAC) = 45°
_ B P c B D
ABIZIACI ise |AB] = AC] e S .
|BE| = |DC| = PDI + JPE] Yukaridaki verilere gore, |[AB| ka¢ cm dir?

A)6 B) 7 C) 62 D) 7V/2 E) 82

(> ] Merkeze Teget Geometri



FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

B E [¢}
ABC eskenar licgen
[ h=PD]| + |PE| + |PF||

) §

B E (o}
ABC eskenar liggen

[ 1aB| = |PD] + |PE| + |PF] |

Yy

ABC bir eskenar
tcgen

[PD]// [AB]
[PE] // [BC]
[PF]//[AC]
|PF|=3cm
|PD|=4cm
|PE| =5cm

Yukarnidaki verilere gére, Cevre(ABC) kac cm dir?

A
b
m
B n N m C

A [AB] L [AD]
[BC] L [BD]
m(ADB) = m(CDB)
|AB| =8 cm

|AD| = 16 cm

|CD| =x

8 16

C
Yukaridaki verilere gére, |[CD| = x ka¢ cm dir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 22 E) 24

B E 2D X C
ABC bir tiggen, B, A, F noktalari dogrusal
N e N N
m(BAE) = m(EAD), m(DAC) = m(CAF)
|ED|=2cm, |AD|=4cm

Yukaridaki verilenlere gére, |DC| = x ka¢ cm dir?

A) 42 B) 6 C) 43 D)8 E) 10
A ABC bir ticgen
[AD] ve [BD] aciortay
A [ A @ [DE] L [AB]
— DiKlik |AE| =4 cm
ABC nin i¢ teget cemberin £ merkezi |BE| = 6 cm
merkezi V.
P |BC|=13cm
ABC nin i¢ teget gemberi
¢ leget ¢ : B 13 C |AC| =x
B D c B [§]
B C ABC dar agili tiggenin diklik  ABC dik tiggeninin diklik Yukaridaki verilere gére, |AC| = x ka¢ cm dir?
merkezi i¢ bolgededir. merkezi dik olan kosedir.
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
A G ve K sirasiyla ABC ve
BGC uggenlerinin agir-
ik merkezleri
12 |AG| =12 cm
|GK]| = x
G
X
K
B [}

Yukaridaki verilere gére, |GK| = x kag cm dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

(> ] Merkeze Teget Geometri



A c ABC bir liggen
[DE] L [AB]
[DF] L [BC]
h, b IDF| = 4 cm
|DE|=5cm
B a c A c |BC|=11cm
& F ¢ |ABl=10cm
o~ a.h, = b.c = a.h, Lo ) 2 4
Alan(ABC) = > Alan(ABC) = T Alan(ABC) = 5 Yukaridaki verilere gére, Alan(ABC) kag cm?2 dir?
A) 38 B) 45 C) 47 D) 50 E) 55
A A A ABC bir G¢gen
A m(BAD) = 45°
45° [ 60°
b . e 6 80" N\ x m(DAC) = 60°
p« 0L ® |BD| = [DC|
o ® 116G ® 5 # > t o |AB| =6 cm
B c c B D c B ¢ |AC| = x
— 1 G, ABC tiggeninin agirlik merkezi o . i
Alan(ABC)=—.b.c.sina. Yukaridaki verilere gore, |AC| = x ka¢ cm dir?
2
A)3V2 B)2/5 C)2/6 D)3V3 E)4v2
G, ABC lg¢geninin
A o i
agirlik merkezi
D A, D, G, K dogrusal
c b [DE] // [FG] // [BC]
f e |AE| = |EC|
|KG|=8cm
B a C E d F IDG| = x
B
P P a C
ABC ~ DEF E =—= T Yukaridaki verilere gore, |DG| = x ka¢ cm dir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
A ABC bir iiggen
» Benzer Ulggenlerin alanlarinin orani benzerlik oraninin [BE] ~ [CD] = {F}
karesine esittir. Alan(DEF) = 3 cm?
o~ Alan(BCF) = 27 cm?
Alan(ABC) _ ,
. D, E
Alan(DEF) ®
> Benzerlik orani k = 1 olan liggenler estir. F
2. b =S- k (benzerlik orani) @
d e 8 ¢
Qevre(/—\?C)
Ea =D A =k = Yukaridaki verilere gére, Alan(ABC) kag cm? dir?
hy "o VY4 Cevre(DEF)
A) 48 B) 54 C) 63 D) 72 E) 81
KOORDINAT DUZLEMi iki Nokta Arasi Uzakhk Analitik diizlemde A(-1, 3), B(5, 11) ve C(k, —3) nok-
y(ordinat) y talar veriliyor.
A
i . Vi A |AB| = |AC| olduguna gore, k nin alabilecegi de-
Il. Bslge I. Bélge gerler carpimi kagtir?
(=) (++) Y=Y,
Vo B o A)-63 B)-56 C)-48 D)-45 E)-36
» x(apsis) ————C
o) FX =X, «
of Xo X4
lil. Bolge IV. Bélge
(=-) (+-)
2 2
IABI =1 (x; = Xp)° + (1~ y2)

(> ] Merkeze Teget Geometri

®




FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

Dogru Parcasinin Orta Noktasi

AlX1.y4) P(x0.Yo) B(x2.y2)

g 1
17 17

X1+ Xp Y+ Yo

Xg = T yO 5

Késegenleri birbirini ortalayan dértgenlerde

Alx, y1) B(x,y,)

D(X4IY4) C(Xg,Y3)

|x1+x3=x2+x4| [y, +y.=y,+y,]

ABCD bir dortgen
K, L, M, N ait ol-
duklari kenarlarin
orta noktalarn
K(-8,7)

L(-=1,3)

M(a, b)

N(2, 5)

Yukaridaki verilere gore, a + b toplami kactir?

A) -4 B) -3 c)2 D)5 E)6

Dogrunun Egimi

Egim agisi o olan bir dogruda,

+0° < @< 90° ise e§im m pozitiftir.

NOT: y, -
2
B iki noktas! bilinen dogrunun egimi:
By=ax+b dogrusunun egimi m dir.
B ax + by + ¢ = 0 dogrusunun egimi m = - %
m iki dogru paralel ise egimleri esittir.

m iki dogru dikise egimlerini garpimi —1 dir.

+90° < a < 180° ise e§im m negatiftir. WX eksenine paralel dogrularin egimi sifirdir.

By eksenine paralel dogrularin egimi tanimsizdir.

Y= yi= M(x—x)

Analitik diizlemde, egimi 2x — 3y + 4 = 0 dogru-
sunun egimine esit olan ve P(4, 1) noktasindan
gecen dogrunun denklemi 2x + ay + b = 0 oldu-
guna gore, a + b toplami kactir?

A) -8 B) -3 C) -1

D)0 E) 2

Eksenleri Kesen Dogrularin Denklemi

o | x

Ay
y=X
(1.aglortay)
45°[45°
45 45 —
y=-x
(2.aglortay)

Dik koordinat diizleminde 3x + y + 5 = 0 ve
y = 4 dogrularinin kesim noktasindan gecen ve
X + 2y — 1 = 0 dogrusuna dik olan dogrunun
denklemi y = mx + n olduguna gére, m + n top-
lami kactir?

A) 8

Bir Noktanin Bir Dogruya Dik (En Yakin) Uzakhigi

1> d; :ax+by+¢; =0

Analitik diizlemde,

ax+by+c=0 _
Ay h A3, -1)
<« dy:ax+by+c,=0 noktasinin 5x — 12y + n = 0 dogrusuna uzaklig: 3
_ax; + by, + | birim olduguna gore, n nin pozitif degeri kacgtir?
TS h 7 b Jomal
Jal+ b A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E)13
A ABCD
D bir dértgen
[DE] ve [CE]
birer agiortay
i m(DEC) = 80°
B
N
c

m(x) - m(@) =40° olduguna gore, m(ﬁ) kac dere-
cedir?

A) 130 B) 120 C) 110 D) 100 E) 90

(> ] Merkeze Teget Geometri



FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

A(ABCD) = %.e.f.sina

A B

D
v C
E
O)
[on x|

ABCD bir dortgen
[AC] n [BD] = {E}
m(AED) = 120°
|AC| =10 cm
|BD| =12 cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?

ikizkenar Yamuk

[AC] n [BD] = {P}

A) 3043 B) 4043 C) 503
D) 603 E) 703
A E D ABCD bir dértgen
K C L,E, FveK kenar orta noktalar ise E, F, G, H kenar orta
D noktalar
* EFKL paralelkenardir. . | [AC]ile [BD] késegen
* Cevre(EFKL) = |AC| + |BD| |AC| = 12 cm
L F % [DB]L[AC]= EFKL dikdértgendir. BD| = 10 cm
* |DB| = |AC| = EFKL eskenar dértgendir. B G c
A E B * |DB|=|AC| ve [DB] L [AC]= EFKL karedir. Yukaridaki verilere gére, G(EFGH) ka¢ cm dir?
A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30
D c C D 4 C ABCD bir yamuk
E/ f i \
4
A a

D C [EF] orta taban
F K L IDC| =4 cm
|AB| =10 cm
A 10 B
B Yukaridaki verilere gore, |[KL| - |EK] farki ka¢
cm dir?
_a+c _a-—c¢6
EF| =22 || KL= 252 A B
A) 0,5 B) 1 C)1,5 D) 2 E)2,5
D ExC ABCD bir ikizkenar
D cC D C yamuk
. [DC] // [AB]
[EH] L [AB]
h v o JAD| = BC|
A 9 H B |AH|=9cm
A HTI B |EH| =8 cm
. : A B [ECl =x

Yukaridaki sekilde Alan(ABCD) = 80 cm? oldu-

C(ABCD) = 2.(a + b)

A(ABCD)=a.h,=b.h,

Alan(ABCD) = a.b.sina

®

A(ABCD) = (a +20) -h A(BEC) = A(ABCD) guna gore, |EC| = x kag cm dir?
2
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
Paralelkenarda Alan D 12 c ABCD bir

D a C paralelkenar

X a5 \8 [CE] L [AD]

b s \ [CF] L [AB]
b .F = IDC| =12 cm

o |CB|=8cm

A a B |CF| = 4v/3 cm
ICE| = x

Yukaridaki verilere gore, x kag cm dir?

A) 573 B) 63 C)12 D) 14 E) 8V3

(> ] Merkeze Teget Geometri



FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

D E C
A B

D E c ABCD bir
0 paralelkenar
|DE| = |[EC]|
|CF| = |FB|
|AF| =13 cm
|AE| =12 cm
[AE] L [EF]

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A)80 B)90 C)100 D)120  E)160

ESKENAR DORTGEN

DELTOID

= |AB|=|AD|

w |BC|=|CD|

- m(AEC):m(A/EC)

w [AC] agiortay kosegeni
D = [AC] L [BD]

D C

Ov

ABCD bir
eskenar dortgen

[AC] késegen

[DE] L [AD]
|EC|=2cm
|AE| =4 cm

A B

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) ka¢ cm dir?

= |BH|=|HD]
w Alan(aBcD) = ACL1BD] A) 83 B) 123 C) 16V3
w Paralelkenarin tum o6zelliklerini tagir. 2 _
D) 183 E) 203
DIKDORTGEN D E c  ABCD bir
a dikdortgen
D a C D c 170° o .
H L O, dikdértgenin
> . 0o merkezi
b 5 b
. A B lOElf |CB|
y K m(EOB) = 170°
A a B A B m(B‘/D\C) =
w Dikdortgen, paralelkenarin tum 6zelliklerini tasir.
. o Yukaridaki verilere gére, o ka¢ derecedir?
m  Kosegen uzunluklar: esit olup birbirini ortalar.
m A(ABCD) = a.b A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
D c ABCD bir kare
KARE [CE] L [AE]
X m(EAB) = 15°
D a C D a C
s N45° 45 6 |AD| = 6 cm
‘e - E  |CE|=x
a a a X0 a
15°
457 35 A B
ol o 2445 45°,
A a B A a B Yukaridaki verilere gére, |CE| = x ka¢ cm dir?
A)V2 B)2/2 C)2/3 D)3v2 E) 3V3
.. A
Karede Es Ucgenler ABCD bir kare
D' N C D c D c [AE] L [FE
- D [DF]L[FE
F |[EC| =2 cm
J I . B « |AE|=10cm
0 |DF| = x
> “E : c
o - E - . " E2cC F
A B A B

Yukaridaki verilere gére, |DF| = x kag cm dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 11 E) 12

(> ] Merkeze Teget Geometri



FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

Konveks Cokgenlerin Ozellikleri A ABCDE diizgin

) besgen
1. lg acilarin élcleri toplami = (n - 2) - 180° dir. D
s _ K, AFINBKI={)
2. Dis agilanin élguleri toplami = 360° dir. . i 5 |CF| = [FD| = 4 cm
KE| =
e c |KE| =3 cm
T\Ps e

3. Kosegen sayisi = @ dir. C 4 F 4 D
A H B A . [BL
4. Bir kdseden en fazla (n - 3) tane késegen cizilebilir. Yukaridaki verilere gore, m orani kagtir?
Gizilen bu késegenlerle (n - 2) tane liggen olusur.
8t Bl gt i g
5 4 3 3 2
A O merkezli gemberde;

O m(OBC) = 20°
m(BAC) = x
N c

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

E
D
Q%ZO“ § 25°
A\i/s |

B
20°
A A, B, D ve E noktalari O merkezli gember Gizerindedir.
—~ ~ —~
A K m(DAB) = 20°, m(ACE) = 25°, m(DBE) = x

Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

A
Kirigler Dortgeni
A o] Dle
D \
) .\ B
C

O merkezli gember ile diger gember A ve B noktala-
rinda kesigmektedir.

. ~
m(ACB) = 70°, m(ADB) =x
Yukaridaki verilere gore, x ka¢ derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

O merkezli gemberde;
[OE] L [AB]
B [OF] L [DC]
|OE| = |OF|
C |EB|=(x+2)cm
|IDF| = (2x—1) cm

K
[OK] L [AB] ise I0EIl = |OFI ise
|AHI = |IHBI lABI = 1CDI Yukaridaki verilere gore, |AB| ka¢ cm dir?

A)6 B)8 C) 10 D) 12 E) 14

(> ] Merkeze Teget Geometri




FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

‘ B
%
Tlrz - ol
Tarali Alan =
360° oo 12
Tarali Alan = ——-sina
360 2

O, geyrek dairenin
merkezi

[CD] L [0B]

BD| = [DO]

|DC| = 43 cm

o A

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A)%—m/é B)%-zfs ) %"-4@

D) 328 _g3 1545805
3 3

DIKDORTGENLER PRIZMASI

' g @
Dik silindir

L K
- Pl
[} I N SRR
C Sekildeki dikddrtgenler prizmasinin Gg¢ farkh yizu-
b nun alanlari verilmistir.
A a B
Buna gore, bu prizmanin hacmi ka¢ cm? tiir?
A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 40
. Yiizey alani 150 cm? olan kiipiin cisim kdsegeni-
KUP nin uzunlugu kag cm dir?
L K
| A)3/3 B)4/3 C)5/3 D)8/3 E)10V3
E a
a F
[ D) W N I
ar C
< a2 a
A a B
SILINDIR @
h
L onr d Sekildeki dik silindirde; O taban merkezidir.
|OB|=4cm, |BC|=6cm

Yukaridaki verilere gore, dik silindirin tiim alani
kag cm? dir?

A)60n B)80r C)96rx D)104n E)120n

Diizgiin Piramit

Kare Eskenar
piramit G¢gen piramit

LD

Duzgiin
altigen piramit

(P - ABCD)
dikdértgen
dik piramit
|AB| =8 cm
|BC|=6cm

Yukaridaki dik piramidin hacmi 192 cm3 oldugu-
na gore, |PC| = x kag cm dir?

A)10 B) 12 C) 13 D) 15 E) 17

®

(> ] Merkeze Teget Geometri



FORMULLERLE YKS GEOMETRI FULL TEKRAR

>0

B Sekilde taban yarigaplar
esit olan dik silindir ve dik
koni Ust Uste konulmustur.
|ED| = |BC|=10cm
IDC| =8 cm

Yukaridaki verilere gore, seklin tim yiizey alani
kag cm? dir?

A) 155n  B) 140n  C) 125x D) 115z E) 105n

DUzZGUN DORTYUZLOU

Sekildeki diizgiin
dortyuzlude,

|AH| = 4 cm'dir.

Buna gore prizmanin hacmi kag cm®tiir?

A) 4/3 B)4/6 C)8/3 D)8 E)16V6

KURE

0,, kiire merkezi

0,, A, B, C, D koseleri
kure Gzerinde olan dik
silindirin taban dairesi-
nin merkezi

[O,B] =3 cm

Yukaridaki sekilde dik silindirin hacmi 72z cm?®
olduguna gore, kiirenin alani kag cm? dir?

A)84n B)96r C)100m D)120n E) 144n

(> ] Merkeze Teget Geometri




